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КОМАНДНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ЗАКЛАДІВ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ ПРИ ВИКОРИСТАННІ 

ЗАСОБІВ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ

Сучасні заклади вищої освіти в умовах пандемії, воєнного стану та ін-
ших викликів суспільства готують конкурентно-спроможних та високо квалі-
фікованих фахівців у різних галузях. Навчання таких здобувачів здійснюється 
за стандартами вищої освіти із дотриманням вимог національної рамки ква-
ліфікацій. Слід підкреслити, що закладені стандартами компетентності та ре-
зультати навчання передбачають зокрема набуття майбутніми випускниками 
здатності працювати в команді та навичками використання інформаційних і 
комунікаційних технологій. Здобувач повинен оволодіти вміннями працюва-
ти в команді, навчитися переконувати опонентів, проявляти витримку, йти на 
компроміс для досягнення результатів діяльності. Найефективнішим засобом 
вироблення таких умінь є групова робота, яку успішно можна організувати за 
допомогою інформаційно-комунікаційних технологій. Отже, виникає потреба 
у розвитку зазначених компетентностей в будь-яких умовах, у тому числі в 
онлайн або змішаному навчанні.

Проблеми онлайн та змішаного навчання знаходяться сьогодні у полі 
зору численних учених: А.  Андрєєва, Г.  Денисова, Е.  Тоффлер, В.  Бикова, 
Н. Корсунської, Н. Олефіренко, В. Солдаткіна, О. Тіхомірової, та інших. Зо-
крема дослідниками розроблені теоретичні положення реалізації змішаного 
навчання, визначено його переваги: масштабування, швидкість, колектив-
ність, продуктивність. Як свідчать дослідження, поєднання традиційних тех-
нологій з технологіями дистанційного навчання дає позитивні результати у 
навчанні здобувачів [3, 4]. 

Державною службою якості освіти України проведено анкетування, 
яке засвідчило, що заклади вищої освіти успішно впоралися з організацією 
онлайн навчання та залишилися задоволеними використанням технологій, що 
застосовувалися в умовах дистанційної діяльності. Семеро з десяти респон-
дентів із числа представників сфери вищої освіти (69,6 %) вважають рівень 
організації освітнього процесу навесні 2021 у порівнянні із попереднім періо-
дом (осінь 2020) таким, що покращився, а 23,6 % опитаних не помітили якіс-
них змін; і лише 6,8 % заявили, що організація процесу дистанційного нав-
чання у цьому семестрі лише погіршилась. Відповідно до результатів опиту-
вання, респонденти визнали якість надання освітніх послуг закладами вищої 
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освіти у порівнянні з попереднім періодом дистанційного навчання такою, що 
покращилася – 64,9 % опитаних, не змінилась – 27,6 %, погіршилась – 7,5 %. 
Цікаво, що майже 90 % керівників ЗВО вважають, що якість освітньої послу-
ги, яку надають їхні заклади, значно зросла порівняно із минулим семестром. 
І з цією думкою погодилось трохи більше 60 % студентів та викладачів [2].

Одним із дієвих засобів формування вміння вчитися, створення опти-
мальних умов для розвитку особистості, набуття навичок командної роботи є 
навчальна діяльність здобувачів вищої освіти у групах, за якої кожен учасник 
робить унікальний вклад у спільну навчальну діяльність, а його зусилля по-
трібні й незамінні для загального успіху [6]. Як зазначає Н. Стеценко: «групо-
ва діяльність дає змогу студентам відчути себе і в ролі лідера, і в ролі виконав-
ця; виробляє м’які навички (soft skills), формує такі важливі якості, як добро-
зичливість, толерантність, терпимість, які необхідні майбутньому спеціалісту 
в здійсненні професійної діяльності. Виробленню м’яких навичок зараз при-
діляється дуже багато уваги як вітчизняними, так і зарубіжними вченими» [5]. 
Наприклад, проблемам наукового обґрунтування групових форм діяльності 
приділяється значна увага педагогів, психологів та інших науковців: Г. Ан-
дреєва, Є. Головаха, В. Казміренко, Дж. Кемзенбер, Я. Коломінський, М. Лан-
ге, К. Левін, С. Максименко, Х. Тріпплет, Л. Уманський, К. Левіс-МакКлеар, 
Д. Сміт, М. Тейлор. Ю. Ханін, М. Шеріф, тощо.

Для організації онлайн занять або навчання у змішаному форматі викла-
дачі різних закладів освіти використовують розмаїття сервісів та платформ, які 
дають змогу здійснювати освітню діяльність у синхронному та асинхронному 
режимі. Розглянемо найбільш популярні електронні ресурси командної ро-
боти. Для онлайн співпраці можна використовувати сервіс Classroomscreen, 
який дозволяє розміщувати інформацію на дошці, малювати, генерувати QR-
код, для швидкого доступу до будь-якого сайту, у разі необхідності тощо [1]. 
При дистанційній роботі можна використовувати онлайн-дошки, наприклад 
Padlet чи Google Jamboard, за допомогою яких можна організувати мозковий 
штурм, взаємодію студентів у командах та самостійну роботу.

Електронний ресурс quests.in.ua це онлайн-сервіс для створення та про-
ведення квестів на вулиці, у приміщеннях або онлайн. Гравцям потрібен тіль-
ки гаджет з інтернетом: завдання, перевірка відповідей, підказки, ліміт часу, 
команди, рейтинг, статистика – усе автоматизовано. Цей ресурс надає безкош-
товний каталог готових квестів українською, дозволяє безкоштовно створю-
вати та редагувати квести. 

Ресурс linoit.com створений для командної робота. Даний сервіс дозво-
ляє прикріпити до віртуальної дошки примітки, написані думки та ідеї, фото-
графії із підписами та поділитися ними з іншими. Окрім цього, запропоновано 
функцію нагадування про терміни виконання завдання, що є стимулюючим та 
відповідальним чинником у роботі в команді. 

Аналогічним ресурсом в якості нескінченного полотна, яке допоможе 
вам вигадувати та фіксувати ідеї, розробляти стратегії та працювати спільно 
з командою може бути ресурс Miro. Основними можливостями платформи 
Miro, є спільна робота, дистанційне навчання та використання, візуалізація 
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ідей, зручність у використання, збереження та експорт тощо. Серед негатив-
ного можна додати, що  користувачам може знадобитися трохи часу, щоб ви-
вчити всі функції та можливості платформи; є потреба доступу до Інтернету 
та деякі розширені функції та можливості можуть бути доступні за плату.

Ресурс, який сьогодні є поширеним та найбільш використовуваним в ос-
вітньому просторі є ZOOM. Zoom (стилізовано під zoom), також званий Zoom 
Meetings, є власною програмою для відеотелефонії, розробленою компанією 
Zoom Video Communications. В умовах воєнного стану в Україні для закладів 
вищої освіти зняті обмеження у часі та збільшена кількість одночасних учас-
ників (до тисячі осіб).

Слід підкреслити, що для організації командної роботи доступні функ-
ції, орієнтовані на бізнес-конференції, такі як Zoom Rooms, що дозволяє розді-
лити здобувачів одного потоку на сесійні зали. Учасників можна розподілити 
по залах автоматично, або за визначенням викладача, або за бажанням здобу-
вачів. Кількість кімнат визначається залежно від завдання, мети, дисципліни 
тощо. Досвід командної роботи у «сесійних залах» в Zoom показав, що сту-
денти із задоволенням, відповідальністю та інтересом працюють над завдан-
нями, виконання яких вимагається від групи, захищають запити команди і 
креативно ставляться до можливості співпраці та додаткової комунікації.

Звичайні ресурси Google, такі як документи, таблиці, презентації, за 
умови надання спільного доступу до редагування, дозволяють ініціювати 
командну роботу над одним завданням. Творчість та спільна ідея, виклик та 
можливості електронного ресурсу створюють атмосферу взаємодопомоги, 
співпраці, змагання та бажання бути кращими.

Таким чином, командна робота із використанням інформаційно-комуні-
кативних технологій з різноманітних дисциплін загальної та фахової підготов-
ки у закладах вищої освіти дозволяє закріпити теоретичні знання зі спеціаль-
ності, формують компетентності командної роботи. Зазначені компетентності 
є важливою та необхідною складовою як майбутньої професійної діяльності 
конкурентоспроможного фахівця, так і реалізації випускника як свідомого, 
патріотично налаштованого громадянина України.
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